

贵州省2025年生态环境季启幕

主题为“美丽中国我先行”，将持续到8月

本报讯 6月5日是世界环境日，6月3日上午，贵州省生态环境季启动仪式在位于观山湖区的贵州省地质博物馆举行。此次活动主题为“美丽中国我先行”，旨在进一步推进美丽中国建设全民行动，引导践行绿色生活方式，展现山清水秀、绿色低碳的美丽贵州新风采。

活动由贵州省生态环境厅、贵州省精神文明办和共青团贵州省委主办，贵州省环境宣传教育中心、贵州省地质博物馆等单位承办。

启动仪式上，播放了本次生态环境季系列活动先导视频，“我是美丽中国讲解员”贵州省赛十强代表朗诵《美丽中国的贵州答卷》，贵阳市生态环境局党员代表演唱《我们的绿色家园》，

展现了贵州近年来在生态文明建设上取得的成效。

今年我省生态环境季将从6月持续到8月，其间将开展一系列具有吸引力、亲和力、创造力的主题活动，具体包括：第二届贵州省大学生环保辩论赛；第二届“山河贵墨”生态文学创作大赛；“童心绿梦”少儿环保绘画展将于8月15日（全国生态日）在观山湖公园展出并巡展；“绿色出行”活动则通过线上线下结合打卡的方式，鼓励市民积极参与互动，践行绿色出行理念；音乐风尚将于8至9月举行，以流行旋律传递绿色理念。

活动现场，贵阳市生态环境局志愿服务队和贵州省环境科学协会等单位举行了生态环保科普宣传活动，开展了生态快递员、低碳知识迷宫、环保飞行棋大挑



市民参加趣味游戏

战等趣味游戏，让市民在轻松愉快的游戏过程中学习和掌握环保小知识。

“2022年以来，贵州连续开展‘生态环境月’‘生态环境季’系列



工作人员进行科普

活动，已经成为传播生态文明理念、促进公众参与环保行动的重要平台。”省生态环境厅相关负责人说，相信在大家的共同努力下，将绘就绿水青山与经济社会发展相

得益彰的美丽画卷，为建设美丽中国贡献贵州力量。

（文/贵阳日报融媒体记者 曾秦 图/贵阳日报融媒体记者 张晨）

贵阳贵安开展业务能力提升培训

打造专业化就业创业服务队伍

本报讯 来自贵阳市人社局的消息，5月26日至30日，贵阳市就业与职业技能开发中心组织各区（市、县）、乡镇（街道）的就业工作人员120余人，开展贵阳贵安就业创业业务能力提升培训。这是贵阳贵安首次开展类似培训，旨在全力推进高质量充分就业工作。

此次培训紧扣当前就业创业工作的重点、难点，设置了党的理

论教育、就业形势分析、技能培训、党性教育等课程。

下一步，贵阳贵安将持续深化就业服务队伍能力建设，常态化开展分层分类培训，努力打造一支政策精通、业务精湛、服务精准的高素质专业化就业创业服务队伍，为促进贵阳贵安更高质量更加充分就业注入持久动力。

（贵阳日报融媒体记者 张薇 实习生 张贺妍）

贵阳再开通一条响应式“惠农”专线

本报讯 5月30日凌晨6时，随着一辆公交车从花溪区麦坪镇刘庄村委会启程，麦坪响应式“惠农”专线正式开通。

据悉，麦坪镇位于花溪区西北部，离贵阳市区约30公里，下辖14个行政村，87个村民组2万余人，种植户达200余户。但镇上仅有一条花溪区域内公交，要到贵阳市区卖菜，大多数村民仅能通过乘坐摩托车、面包车等方式，成本高的同时，存在一定安全隐患。

为此，从3月27日起，贵阳公交公司南部分公司党总支班子成员多次深入到麦坪镇14个村开展5轮走访，与近百个村民共商共议，最终确定了“朝发午归”的运营方案：早6:00从刘庄村委会始发，串联汪庄村委会路口、麦坪中学路口等7个核心站点，终点到达轨道皂角井站（保利凤凰湾）。返程车13:00从市区发车。

据介绍，该条线路采用“定时+响应式”混合运营模式，村民可通过惠农专线联系群提前预约，南部分

公司会根据每日客流及货量动态调配运力。

（贵阳日报融媒体记者 张薇 实习生 张贺妍）



村民们坐上了“惠农”专线



爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

